

# СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 133 (3039) Суббота, 12 ноября 1966 года Год изд. 28-й  
Цена 2 коп.

## ПОД КОНТРОЛЕМ АГРОНОМА

Прошедший сезон полевых работ еще раз подтвердил — готовить технику надо умело, по-хозяйски. Только тогда можно быстро и качественно проводить сев, уход за посевами, уборку.

В прошлые годы в совхозе «Кузедеевский» большую часть техники ремонтировали на центральной усадьбе, а в третьем, шестом и седьмом отделениях технику готовили на местах. Контроля за ремонтом почти не было, все делали наспех, кое-как. И поэтому результаты — едва вышли комбайны на полосу, как потребовался ремонт.

Прежде чем приступить к подготовке техники к предстоящей весне, кузедеевцы внесли кое-какие поправки в организацию ремонта. В совхозе создали специальную бригаду ремонтников, которые и раньше готовили сельхозмашины, накопили немалый опыт. В бригаду вошли А. Тузовский, Н. Голубцов, А. Маскаев. Эти механизаторы умело использовали комбайны, добросовестно трудятся сейчас на подготовке техники, которая потребуется весной.

В этом году все тракторы и комбайны пройдут только через центральные ремонтные мастерские. Здесь опытные мотористы А. Гаус и А. Головач хорошо подготовят двигатели, на специальных стендах испытывают, обкатывают их. Разборку и сборку узлов ведут сами трактористы под руководством старшего и под наблюдением механика-контролера Т. Мошкина.

Создана комиссия по приемке сельхозмашин, тракторов и комбайнов. Комиссию возглавляет главный агроном тов. Бондарев. Он будет составлять маршруты движения техники, рабочие планы, а потому качество ремонта его должно волновать больше других.

Агрономическая служба намечает в ближайшие дни организовать учебу механизаторов. Было очень правильно, если бы эти

Двигатель — это сердце машины. И поэтому так внимательно слушает работу его на испытательном стенде Иван Фомич Бардин, слесарь по ремонту трансформаторных двигателей совхоза «Партизан». Замечательный мастер своего дела — так характеризует его заведующий РТМ В. В. Мастранный.

На снимке: И. Ф. БАРДИН за испытанием на стенде трансформаторного двигателя.

Фото В. Кондрашова.

### Н. В. ПОДГОРНЫЙ ПРИЯЛ ДЕЛЕГАЦИЮ НАРОДНОЙ ПАЛАТЫ ГДР

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный 9 ноября принял в Кремле делегацию Народной палаты Германской Демократической Республики, которую возглавляет председатель Народной палаты, заместитель председателя Государственного совета ГДР Иоганес Дикман.

Между Н. В. Подгорным и немецкими товарищами состоялась беседа, прошедшая в сердечной, дружеской обстановке

(ТАСС).

### САМАЯ МОЩНАЯ НА ДАЛЬНЕМ ВОСТОКЕ

ХАБАРОВСК. (ТАСС). Монтаж мощной теплофикационной турбины начался 9 ноября на Хабаровской ТЭЦ. Турбина такой мощности — сто тысяч киловатт — нет пока ни в одной станции Дальнего Востока.

Новая турбина позволит не только значительно увеличить выработку электроэнергии, но и полностью завершить теплоподачу Хабаровска.

## Равнение — на димитровцев!

### СВОДКА О СУТОЧНЫХ НАДОЯХ МОЛОКА В СОВХОЗАХ И КОЛХОЗАХ УПРАВЛЕНИЯ НА 10 НОЯБРЯ (в кг на фуражную корову)

#### Совхозы:

«Сосновский»	4,6
«Безруковский»	4,1
«Притомский»	4,0
«Кузедеевский»	3,5
«Осипниковский»	3,2
«Сидоровский»	3,3
«Партизан»	3,1
«Ильинский»	3,0

#### Колхозы:

им. Димитрова	6,3
«Вперед»	3,1

#### По управлению:

### В ПЯТЬ РАЗ БЫСТРЕЕ

ПРЖЕВАЛЬСК (Киргизская ССР). (Корр. ТАСС). Бригада мастера Ивана Дробышева Северо-Киргизской конторы бурения, ведущая поиск нефти и газа на побережье Иссык-Куля, 9 ноября закончила бурение глубокой скважины № 1. Стальное долото углубилось в недра земли на 4 210 метров.

Проходка скважины осуществлена на сто пятьдесят дней раньше срока. Скорость превысила плавовую в пять раз. Таких темпов бурения глубоких скважин еще не добивался ни один коллектив в нефтяных районах Средней Азии.

### НОВАЯ УСТАНОВКА В СТРОЮ

СУМГАЙТ (Азербайджанская ССР). (ТАСС). На Сумгайтском химическом заводе 9 ноября пущена опытно-промышленная установка по производству высокочищенного раствора хлористого сульфана.

Азербайджанские химики первыми в Совхозном Союзе освоили выпуск этого эффективного моющего средства. Раствор сульфана отправляется из Сумгайта на различные предприятия бытовой химии страны, где из него изготавливаются стиральные порошки.

Установка пущена со значительным опережением графика. Уже в следующем году предприятие выпустит сульфана вдвое больше, чем в нынешнем.

### ГАЗЕТУ И ЖУРНАЛ — В КАЖДУЮ СЕМЬЮ

## ВРЕМЕНЬ ОСТАЛОСЬ МАЛО

До конца подписки на периодические издания осталось 12 дней. Каково же положение дел сейчас в районе? Надо признать, не совсем благополучно. Если сравнить с этим периодом прошлого года, то нынче распространено газет и журналов на 6,5 тысячи экземпляров меньше.

Особенно плохо идет подписка в совхозе «Сосновский». На его территории живут свыше 6 тыс. человек. По состоянию на 10 ноября было распространено всего 2 тысячи экземпляров газет и журналов. Это очень мало. Здесь встречаются семьи, которые не выписали ни одной газеты. Винить их в этом, конечно, нельзя. Беда в том, что важное дело было пущено на самотек. Партиком совхоза, другие общественные организации передали распределение печати общественным организациям, а о контроле спросили с них за порученное дело забыли.

Не лучше положение и в колхозе имени Димитрова. На пять тысяч населения здесь выписано около двух тысяч газет и журналов. Когда спрашиваешь секретаря парткома, почему плохо идет подписка, он говорит, что не так уж и плохо. И в пример приводят Березовский участок. Конечно, в Березовском каждый житель выписывает по нескольку газет, но заслуга в этом не парткома, а начальника отделения связи Н. Василькова. Он сам побывал в каждом доме, провел беседы, читал отдельные статьи из газет и журналов. Мало того, по собственной инициативе наведался на Бунгурский участок и там провел большую работу. В других же населенных пунктах, даже под боком у парткома, в Костенкове, дело с распространением печати обстоит значительно хуже.

Надо отметить, что очень плохо занимаются распространением периодики районные организации: райком ВЛКСМ, объединение «Сельхозтехника», районная больница, районно, райисполком, заготзерно и другие.

Имеется много газет и журналов ведомственного направления. Например, «Учителская газета», «Медицинская газета», «Советская торговля» и другие. Казалось бы, кому, как не работникам этих организаций, учителям, торговым работникам, врачам, депутатам районного и сельских Советов, иметь свою газету! Однако именно эти издания распространяются плохо. И, наконец, работающая в районных организациях, не лишене знать жизни района, своих соседей — о чем пишет районная газета. Но поинтересуйтесь, многие ли работники производственного управления или любой другой районной организации проявляют интерес к жизни района? Единицы.

Распространение печати — важная политическая кампания. Заниматься этим делом должны не только общественные распространители и работники связи, но и все партийные и хозяйствственные руководители, коммунисты. И там, где подпиской занят большой круг людей, коммунистов и беспартийных активистов, в каждом доме имеется по нескольку газет и журналов.

Совхоз «Садопарковый». В хозяйстве занято 520 рабочих. Каждый из них выписывает по четыре периодических издания. Большую работу провели здесь и партком (секретарь тов. Бирюлев), коммунисты. Они сами прежде всего подписались на партийные газеты и журналы, будут получать технические и художественные издания. Здесь регулярно проводятся читки газет, имеются витрины, подшивки. Таким образом прививается любовь к чтению, вызывается интерес к печатному слову.

Так же можно и нужно сделать в любом другом хозяйстве. Времени осталось мало, нужно поторопиться.

И. ЛИЗУНКОВ,  
инструктор  
по распространению  
периодической печати.





## ДО ВСЕГО ЕСТЬ ДЕЛО

На заседание бюро группы народного контроля союза «Основниковский» съехались все председатели групп НК отделений — обсуждался план работы на четвертый квартал.

Строго по плану ведут свою работу группы народного контроля. Председатель группы М. А. Марамзин давно добивался, чтобы все коры, отпускаемые на фермы, проходили через весы, чтобы животные получали все, что положено по рациону. На первом отделении у ферм нет весов и все же коры взвешиваются. Пусть это несколько затрудняет работу вожаков, но прежде чем доставить сено и сено на ферму, они взвешиваются в Красноярске.

Много теплых слов можно услышать в совхозе «Сосновский» о работе женского совета. Наставник женского совета входит в троих. Здесь и пенсионер, и учитель, и бухгалтер, и зав. клубом. Совет занимается различными вопросами: работа столовой и магазинов, благоустройство села, учеба детей в школе. Приходит разбирать жалобы жителей.

На снимке (слева направо): члены женсовета Н. И. Ефремова (председатель), Н. Ф. Шабалина, Н. Ф. Белаванцева, З. А. Долгова, Н. А. Михайловой.

Фото В. Кондрашова.

## УЧЕБА ПЛЮС ТРЕБОВАТЕЛЬНОСТЬ

На днях в нашей партийной организации состоялось отчетно-выборное собрание. Знаю, что разговор будет для меня не интересоваться, чем занимается отделением местном. А мы тоже не обходимся на своих заседаниях ее отчетом.

Во всем должна быть большая, чем сейчас, требовательность к коммунистам. Члены нашей организации А. В. Гришина, А. Б. Урупашев, Н. П. Тюгаев, В. Е. Фролов, И. И. Шварц очень часто пытываются в рабочем время, неправильно ведут себя в обществе и быту. Они подыскивают преступления коммунистов — быть бойцом, проводником идеи партии и т. д. Поэтому сам утратил энергию!

Думая об этом, я вспомнил статью бригадира Кузбасской птицефабрики тов. Кузнецовой, опубликованную в «Сельской правде» за 22 октября. Она пишет о том, что долг каждого коммуниста — быть бойцом, проводником идеи партии и т. д. Поэтому этого не понимают.

На одном из собраний мы рассматривали поведение членов партии А. В. Гришина. Он систематически пытается в рабочем времени, неправильно ведут себя в обществе и быту. Они подыскивают преступления коммунистов — быть бойцом, проводником идеи партии и т. д. Поэтому сам утратил энергию!

Делать это должны секретари, другие члены бюро. А мы иногда, как я понял, не проявляем нужной выдержанки, небоходимой настойчивости. А потом жалеемся, что нас не поддерживают. Получается замкнутый круг.

Каким образом можно вызвать во всех коммунистах активность? Прежде всего — давая им поручения. Стал я проматывать список членов нашей организации. О некоторых из них, например, Е. С. Гришиной, Н. И. Дурновой, ничего, кроме того, что они работают в производстве, не скажешь. А ведь и я виноват в этом. Они и многие другие коммунисты не привлекались к деятельности организаций. Как-то в поле зрения попадали все те, кто издавна зарекомендовал себя «активистом».

Но дать поручение — это лишь начало дела. Надо контролировать, как оно выполнится. Если нужно — помочь, если чувствуюсь недобросовестность — строго спросить. А у нас даже члены бюро имеют возможность забыть о своих обязанностях. Например, ком-

### ЧТЯТ ПАМЯТЬ ГЕРОЕВ

АШМАРИНО. В дни окончания директор местной школы Тихон Кузьмич Левенец, бригадир тракторной бригады Илья Афанасьевич Буткевич, и другие колхозники сидели за изучением каждого клочка земли. Вспоминали: что было посено на полях, что пришло тридцатое, какие сорняки растут. Только так удалось свести все участки в поле земледелия.

Д. МАЛАХОВ, секретарь партийной организации отделения № 1 союза «Притомский».

В заключение торжественно-собрания бывшим участникам Великой Отечественной войны вручены юбилейные медали, учрежденные в честь 20-летия победы над фашистской Германией.

Потом выступали другие бывшие участники обороны нашей Родины от фашистских захватчиков. «Памятник установлен недалеко от нашего здания, —

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА  
12 ноября 1966 года  
2-я стр.

И. ИВАНОВ,  
работник райвоенкомата.

## К ИТОГАМ ГОДА И ЗУЧАТЬ,

Урожай зерновых в 18—20 ц, который мы получили, присущ художествам, где осенне определенная система земледелия, в частности, севообороты, которые прошли пределы изменения в Уставе КПСС.

Что делали мы, чтобы добиться лучших показателей?

Перед началом полевых работ поставили перед собой две задачи: навести порядок на земле, покончить с бессистемным использованием земли, засоренностью полей. В течение ряда лет незерновых культур была лишь восьмая часть. Зерновые соры были не более 10 ц с га.

Хорошая заправка почвы влагой с осени (2000 тонн и более на гектар в метровом слое почвы) плюс выпадение достаточных осадков влаги весной, при колошении и налив зерновых — все это создавало хороший фон — основу для выращивания зерновых культур.

Думаю, что на отчетно-выборном собрании коммунисты проявят должную требовательность к избранным им на руководящие посты. Каждый из них задумывается о личной ответственности за общие дела. Будут намечены конкретные задачи по коренному улучшению работы партийной организации, чтобы она стала направляющей и организующей силой в жизни отдельения.

Д. МАЛАХОВ,

секретарь партийной

организации отделения № 1

союза «Притомский».

Нужно отметить, что чем выше, лучше складывается агроном, тем эффективнее любое прогрессивное мероприятие. Известно, что удобрене с максимальной эффективностью действуют только при достаточном увлажнении, а при засухе их действие равно нулю. На десятом поле нашей бригады было засушено.

Люди поняли задачи и зажглись огоньком победы. Основа для победы была несложная: смена хороших сорняков с междурядьями.

Люди поняли задачи и зажглись огоньком победы. Основа для победы была несложная: смена хороших сорняков с междурядьями.

Люди поняли задачи и зажглись огоньком победы. Основа для победы была несложная: смена хороших сорняков с междурядьями.

ЕЖЕДНЕВНО в Сосновском доме культуры происходят один и тот же разговор: счастливые дни остаются до смотра, а работы невпроворот. Не вселадится.

Да, горячие дни сейчас у активистов культуры села. Идет подготовка к фестивалю. Два раза в неделю собирается хор на репетиции. Нельзя не отметить, что программа для хористов подобра умел. Хор звучит дружно, слаженно. Одно говорит, что хор, самодеятельность «приелись», другие — нет времени. А вывод один — нет желания.

Отчасти в этом виноваты сами работники Дома культуры.

Кто-то, а они должны знать,

что духовные запросы людей

растут с каждым днем. То, что удовлетворяется вчера, не удовлетворяет сегодня. По-видимому, нужно менять формы работы Дома культуры. Люди не хотят ходить в хор. А если на базе его организовать народный ансамбль песни и пляски? Конечно, он требует более высокого мастерства и умения. Это и заинтересует жителей села. Думается, по душе пришлись бы труженикам хозяйств не большие профессиональные хоры: дзорок, механизаторов, учителей. Привился же в Атам-

от коллектива больницы Дом культуры посещает лишь одна медсестра Тамара Юдинцева.

Что же произошло? Почему эти организации отошли от жизни сельского клуба в сторону? Ответы разноречивы. Одни говорят, что хор, самодеятельность «приелись», другие — нет времени. А вывод один — нет желания.

Отчасти в этом виноваты сами работники Дома культуры. Кто-то, а они должны знать, что духовные запросы людей

растут с каждым днем. То, что удовлетворяется вчера, не удовлетворяет сегодня. По-видимому, нужно менять формы работы Дома культуры. Люди не хотят ходить в хор. А если на базе его организовать народный ансамбль песни и пляски? Конечно, он требует более высокого мастерства и умения. Это и заинтересует жителей села. Думается, по душе пришлись бы труженикам хозяйств не большие профессиональные хоры: дзорок, механизаторов, учителей. Привился же в Атам-



## ПРИСМОТРИТЕСЬ К СОСЕДЯМ

### НАВСТРЕЧУ ФЕСТИВАЛЮ САМОДЕЯТЕЛЬНОГО ИСКУССТВА

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР  
Выборы состоялись —  
перемен не ожидается

8 ноября в Америке состоялись выборы всех 435 членов палаты представителей и примерно одной трети состава сената, в своей совокупности образующих высший представительный орган этой страны — конгресс. Во многих штатах переизбранию подлежали также губернаторы и члены других

местных органов власти. Как и в самой просторной комнате забыли дорогу в Дом культуры и работники сельсовета. Объясняется это тем, что им не дадут петь распевать.

Затих шум в ремонтной мастерской. Закончились занятия в школе. Домохозяйки и те управляли дорогу в Дом культуры и работники сельсовета. Его посещают многие труженики совхоза, в том числе и руководители хозяйства, работники сельсовета. Отсюда и успех.

Опыт атаманцев пригодился.

Неплохо было бы

работникам культуры двух сел встретиться, обсудить вопросы самоиздательства. У каждого

населенного пункта есть

хор. Старые и новые

хоры должны быть

подготовлены к смотру художественного самодеятельности. Кундзинцы не намерены ронять марки своего хора.

На снимке: идет спекция кузнецкого хора.

Фото В. Кирьянова.

Г. ПОТЫЛИЦЫНА.

## ПОЗНАВАТЬ, ИСПОЛЬЗОВАТЬ

и это, как показал опыт, было по-хорошему к 15 мая

подаилось к 15 мая

погоду было посещать «Мильтурум-553».

Даем команду прекратить пребывание в погоду — главной

причиной

затяжной

зимы.

Все это мы

заплатили

затяжной

зимы.

Все это мы



# О СМЕЛЫХ И СИЛЬНЫХ

Темы морального облика советского человека, героя нашего времени, лучшие черты современника волнуют читателей. По их желанию на страницах газеты «Сельская правда» начинает работу клуб друзей книги.

Первое занятие посвящено книге Г. Федосеева «Смерть меня подождет». Надеемся, дорогие читатели, что вы откликнетесь и пришлете нам свои рецензии, замечания о понравившемся вам произведении.

\* \* \*

Я не ожидала, что произведение Г. Федосеева «Смерть меня подождет» произведет на меня такое сильное впечатление. В центре — рассказ об экспедиции геодезистов, которой руководил сам Федосеев.

Автор ведет нас сквозь пронизывающую пургу, топкие болота, заставляет почувствовать всю тяжесть пути по стланнику, который в клочья рвет одежду. Сколько мук приносят геодезистам комары, мошка! А мелкий моросящий дождь? В городе он страшен. Но в тайге, в горах! Такое вынести не каждому под силу. Члены экспедиции выносят. Кто же главный герой книги? Он не один. Все члены экспедиции, смелые, волевые люди.

Запоминается образ Трофима Королева. Это человек нелегкой, запутанной судьбы. Изыскатели с

трудом вырвали его из преступных долинах и среди болот так же этого мира. Они сделали для Трофима больше, чем иные родители для своего ребенка. Стал комы звериные тропы. Он добр, смел, находчив. Человеком чудесной души и железной воли называет его Федосеев.

Красноречивое слово эпизод, когда Федосеев вместе с Улукитканом переживают голод в тайге. Большой, ослабевший эвенк трудное дело. Чувство долга для тайком положил в сумку товарища последний кусок лепешки.

Улукиткан, Трофим Королев, Василий Мищенко, дед Агей — наши современники. Причем лучшие из лучших. Их по праву можно назвать героями нашего времени.

Книга «Смерть меня подождет» понравится каждому, кто познакомится с ней. Ее герои станут для каждого хорошими друзьями и советчиками.

Читая это произведение, чувствуешь гордость за нашего советского человека, которому интересы страны и общества дороже своих личных. Как бы ни было трудно героям книги, в первую очередь они волнуются за дело, за товарищей. Таких людей могла породить только наша советская действительность.

**В. КАЛДАЕВА,**  
товаровед Новокузнецкого  
райпотребсоюза.

## Дружба актеров с селянами

Недавно актеры Новокузнецкого драматического театра им. Орджоникидзе побывали в колхозе имени Димитрова, в совхозе «Металлург», показали труженикам села спектакль по пьесе Л. Шейнина «Тяжкое обвинение».

А вскоре в город приехали посмотреть тот же спектакль труженики колхоза «Вперед», совхозов «Притомский», «Садопарковый», «Ильинский» и других.

Артисты тепло встретили гостей. Спектакль прошел с успехом.

13 ноября труженики совхоза «Сосновский» проведут в городском театре свой праздник — день животновода. Они увидят спектакль по пьесе П. Стругова «Финал».

Крепнет дружба коллектива театра с работниками полей и ферм Новокузнецкого района.

## История одной скрипки

В 1938 году в Софии открылась выставка художественных изделий болгарских кустарей. На ней были представлены великолепные ковры ручной работы, чудесная керамика, кружева, различные поделки из дерева и многие другие экспонаты, привлекшие внимание широкой столичной общественности. Однако «гвоздем» выставки была необычная скрипка, сделанная из 5.040 спичек и отличающаяся необычным изяществом формы. Она привлекла всеобщее внимание посетителей, о ней писали газеты, передавали репортажи по радио. У всех на устах было имя ее создателя краснодеревщика Недялко Николова из города Харманли.

С 15 лет Недялко начал заниматься поделкой мебели и с годами стал отличным мастером. Однажды к нему пришел препо-

даватель музыки харманлийского училища и попросил его поправить сломанную скрипку. Мастер с опаской взялся за новое дело, но инструмент исправил, при этом скрипка полностью сохранила свою тональность. Потом он чинил гитары, мандолины, национальные болгарские инструменты. Позже у него зародилась мысль создать оригинальную скрипку. Это стоило ему 9 месяцев непрерывного и упорного труда. Наконец скрипка оказалась на выставке.

Организационный комитет выставки и жюри единодушно признали, что работа Недялко Николова заслуживает высшей награды — золотой медали и специальной грамоты. Однако за два дня до закрытия выставки шедевр харманлийского мастера исчез со стенда. Многочисленные посети-

тели, уже осведомленные об успехе этого необычного экспоната, недоумевали. Посыпали запросы, но ответа на них не последовало.

Оказалось, в последний момент устроители выставки получили из полиции сведения,

что у Николова не

только золотые руки,

но и непокорный дух,

что он коммунист, подвергался аресту.

Перед лицом этих «угрожающих» фактов

искусство замечательного

мастера потеряло в

глазах власти имущих

всякую цену.

Николов знал, что

протестовать против

такого произвола бес-

смысленно. Он бережно

уложил свою скрипку

в футляр и вернулся в родной город.

Началась вторая мировая война. Болгария оказалась под пятым гитлеровских захватчиков. Коммунистическая партия ушла в подполье. Тысячи болгарских патриотов под-

нялись на борьбу против

ненавистного монархо-фашистского ре-

жима и гитлеровской

оккупации. В первых

рядах за свободу был и

Недялко Николов.

Он стал одним из органи

заторов, членом, а

затем секретарем под

польного уездного ко-

митета БКП в Харманли.

После освобожде-

ния страны от фашизма

мастер краснодерев-

щик активно участвует

в строительстве народ-

ной Болгарии и про-

должает заниматься

своим любимым делом.

Недялко и по сей

день хранит у себя

свою оригинальную

скрипку. К нему час-

то приходят горожане,

туристы, школьники,

чтобы посмотреть ди-

ковинный инструмент

и послушать рассказ

старого мастера о том,

как он создавал его.

**Дмитрий БОЧАРОВ,**

корреспондент ТАСС.

София.



На снимке: бригадир Юрий Рубцов.

Фото В. Ларина.

### ПОПРАВКА

В прошлом номере нашей газеты допущена ошибка. В первой строке подписи под снимком на первой полосе следует читать: «Бухгалтер первого отделения совхоза «Сосновский»...» и далее по тексту.

**Редактор Я. Л. СЕВЕРНЫЙ.**

Наш адрес: Кемеровская область, гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18. Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города); «Город-2»: зам. редактора и отдела сельского хозяйства — 0-19, отдела культуры и быта — 1-97.

Заказ 15464, тираж 4730.